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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie nieczynnego kamieniołomu  

w Mydlnikach, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 

29 września 2025 r., uprzejmie informuję.  

 

Ad 1.  

Postępowanie sądowe w sprawie stwierdzenia nabycia przez Skarb Państwa 

nieruchomości, wchodzących niegdyś w skład kamieniołomu w Mydlnikach, pozostaje w toku  

w Sądzie Rejonowym dla Krakowa - Krowodrzy w Krakowie, gdzie strony przedstawiły swoje 

stanowiska w sprawie, sąd przesłuchał świadków zgłoszonych przez Skarb Państwa - Prezydenta 

Miasta Krakowa. Aktualnie prowadzona jest ekspertyza starych dokumentów dowodowych  

w toczącym się postępowaniu. Dalszy harmonogram sprawy uzależniony jest od Sądu 

Rejonowego dla Krakowa - Krowodrzy w Krakowie. 

 

Ad 2. 

Do Zarządu Zieleni Miejskiej w Krakowie nie wpłynęły dotychczas żadne wnioski ani 

postulaty dotyczące konieczności podjęcia działań interwencyjnych bądź doraźnych 

zabezpieczeń terenu kamieniołomu w Mydlnikach. Na obecnym etapie nie zostały zatem podjęte 

żadne czynności w tym zakresie. Jednocześnie należy podkreślić, że w przypadku zgłoszenia 

konieczności podjęcia działań mających na celu zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańców, 

ZZM zobowiązany będzie do podjęcia stosownych działań w ramach posiadanych kompetencji 

oraz w zakresie dopuszczonym przez obowiązujące przepisy prawa i stan własnościowy terenu.  

 

Ad 3.  

Teren kamieniołomu w Mydlnikach został ujęty w dokumencie pn. „Kierunki rozwoju  

i zarządzania terenami zieleni w Krakowie na lata 2019 – 2030”, przyjętym zarządzeniem  

nr 2282/2019 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 9 września 2019 r. jako teren zieleni 

przyrodniczo-krajobrazowej: planowany park ekologiczny z istniejącymi zbiorowiskami 

roślinnymi do zachowania.  



Parki ekologiczne zostały zdefiniowane w ww. dokumencie jako tereny zieleni publicznej 

o charakterze ekosystemów półnaturalnych, utrzymujące procesy ekologiczne, służące 

zachowaniu bioróżnorodności, edukacji ekologicznej i rekreacji, położone na terenach cennych 

przyrodniczo i chroniące istniejące biocenozy, np. w otoczeniu zbiorników wodnych, lub celowo 

zakładane na nieużytkach urbanistycznych, m.in. w ramach rekultywacji terenów 

zdegradowanych i powyrobiskowych. Stwarzają one warunki do swobodnego rozwoju 

zbiorowisk roślinnych i grup zwierząt związanych z różnymi typami siedlisk oraz   

do obserwacji naturalnych procesów przyrodniczych. Służą też eksponowaniu walorów 

krajobrazowych. Z uwagi na specyfikę przyrodniczą Krakowa większość proponowanych  

parków ekologicznych będzie chronić istniejące siedliska. Link do zarządzenia:  

https://bip.krakow.pl/zarzadzenie/2019/2282/w_sprawie%C2%A0_okreslenia_kierunkow_roz

woju_i_zarzadzania_terenami_zieleni_w_Krakowie_na_lata_2019_%E2%80%93_2030.html. 

Teren kamieniołomu w Mydlnikach został bardziej szczegółowo opisany w aneksie 

„Ochrona przyrody” stanowiącym część składową dokumentu „Kierunki rozwoju i zarządzania 

terenami zieleni (…)”, jako fragment proponowanego zespołu przyrodniczo - krajobrazowego 

„Mydlniki – Góra Osławska”.  W aktualizowanym obecnie dokumencie przewiduje się 

utrzymanie planowanej funkcji tego terenu jako przyszłego parku ekologicznego. 

Ogólna waloryzacja oraz rozpoznanie w zakresie wartości przyrodniczych dla terenu 

Krakowa, w tym także dla tego obszaru dostępne jest w sieci w publikacjach projektu MONIT 

AIR (Miejski System Informacji Przestrzennej dane wektorowe mapa roślinności rzeczywistej 

Krakowa oraz mapa waloryzacji przyrodniczej Krakowa). 

Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie w zakresie posiadanych kompetencji nie zlecał ani 

nie realizował szczegółowej inwentaryzacji, ani ekspertyz przyrodniczych dla wskazanej 

lokalizacji oraz nie posiada informacji o innych badaniach, ekspertyzach czy inwentaryzacjach  

w zakresie przyrodniczym realizowanych przez inne ośrodki naukowe. 

 

Ad 4.  

 Podczas prac nad przygotowaniem projektu uchwały budżetowej na rok 2026 będzie 

analizowana możliwość zabezpieczenia środków finansowych na zadanie dotyczące 

zagospodarowania kamieniołomu w Mydlnikach. Opracowanie kompleksowej koncepcji, czy też 

dokumentacji projektowej dla zagospodarowania kamieniołomu w Mydlnikach, którą 

poprzedzać będzie przeprowadzenie konsultacji z mieszkańcami, może zostać zrealizowane  

w sytuacji przyznania na ten cel wymaganych środków finansowych w budżecie Miasta Krakowa 

na rok 2026 oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta na lata kolejne. 
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
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